

文旅活动丰富多彩、乡村旅游持续升温、文旅“夜经济”添彩……

国庆假期,汝州文旅市场绚丽多彩

国庆假期,汝州在秋色画卷中迎来了络绎不绝的游客,旅游市场呈现出一派繁荣景象。

节日期间,汝州不仅“解锁”了更多秋游新玩法,还通过一系列丰

富多彩的“主旋律”活动,激发了游客的爱国情怀。乡村旅游让游客共享了秋色斑斓的美景,文旅消费的繁荣进一步激发了城市活力。而假日旅游的安全保障也显得尤为充

足,确保了游客的愉快体验。

据统计,今年国庆节假期,全市共接待游客116.862万人次,同比增长3.68%;旅游收入同比增长14.44%。



风穴寺禅武表演 宋乐义 摄



非遗捏糖人受欢迎 王志斌 摄



九峰山景区内杂技互动 宋乐义 摄



汝水湾景区菊花展 宋乐义 摄



青瓷博物馆前打铁梨花表演 宋乐义 摄



云堡仙境游客互动 宋乐义 摄



人流如织璀璨夜 王志斌 摄

排查隐患,保障佳节安全祥和

国庆假期到来之前,市领导及相关部门负责人到各文旅场馆检查安全情况,召开现场会议,确保国庆节安全有序、热闹欢乐、文明祥和。对检查出的问题现场整改并下发通知,限期整改。假日期间,对景区、星级酒店等开展节日安全检查,筑牢安全生产防护网。同时,广大志愿者积极为游客提供旅游咨询、景点指引、特殊人群帮扶、环境保洁等暖心服务,以热情、高效的服务为游客营造宾至如归的旅游环境。节日期间,全市未发生旅游安全事故,各景区景点井然有序,旅游市场运行平稳。

活动丰富,增添国庆欢乐气氛

中大街及朝阳东路的花灯巡展“璀璨国庆夜,花灯映华彩”特色灯展将城市装点得如诗如画,让游客在光影交错中感受节日的喜悦与温馨,成为一道亮丽的风景。同时,文艺汇演、特色产品展销、“咱村有戏·地摊斗戏”国庆特别活动地加入,更是让这场视觉盛宴丰富多彩,吸引了众多市民和游客驻足观赏。

此外,汝水湾景区菊花艺术展也吸引了众多游客前来观赏,非遗绝技展示、自助地锅美食、粉色火山浪漫打卡等互动环节让游客流连忘返。

“主旋律”活动,激发爱国情怀

国庆节作为重要节日,汝州市通过各种方式激发游客的爱国情怀。风穴寺景区举办的“庆祝十一,共享文化盛宴”活动中,禅武展示、重现牧羊女经典镜头情景演绎等传统节目精彩夺目。云堡仙境的《歌唱祖国》迎国庆百米画布绘祖国、国粹画脸谱等活动也让游客在参与中感受爱国情怀。青瓷博物馆门口的非遗打铁花,为游客提供了一个近距离感受传统技艺魅力的机会;“童心向党,青博启智”活动通过红色志愿讲解、国庆知识科普等方式,让青少年在参与中接受爱国主义教育,使博物馆成为旅游热门景点和爱国主义教育课堂。

国庆佳节,不少市民和游客,用无偿献血的方式,庆祝新中国生日。文艺志愿者、文明旅游志愿者、蓝天救援队等社会团体,组织1200余人参与文旅志愿活动。

乡村旅游,共享秋色斑斓

吃农家饭、看农家景、享农家乐,呼吸清新空气,欣赏乡村田园风景成为国庆假日主流。不少市民选择带上亲朋好友回归自然,享受轻松休闲的假日时光。九峰山景区以“古韵养生”为主题的系列活动火热朝天,主题曲艺演出、杂技互动展演、名家演出等节目轮番上演,为游客带来了一场精彩绝伦的文化盛宴。怪坡、弘宝汝瓷文化

园、沙滩公园等旅游景区在国庆节期间也迎来了如织的客流。

乡村民宿的兴起也为游客提供了更加舒适和便捷的住宿条件。以大峪云堡仙境高端民宿休闲度假区为代表的乡村民宿,在国庆期间推出的农事采摘、汉服游园等体验活动,让游客在享受自然之美的同时,也能体验到传统文化的魅力。古堡音乐会、欢乐鱼世界等娱乐项目更是为游客提供了丰富的休闲娱乐选择,多彩的活动让游客回归田野,享受世外桃源的生活。

文旅消费,激发城市活力

国庆期间,汝州市的文旅消费市场呈现出蓬勃发展的态势。夜购、夜食、夜游、夜娱等夜间经济活动的兴起为城市增添了新的活力。在汝州女儿城项目内,一场以“家国同辉·爱我中华”为主题的国庆嘉年华活动热烈进行,打卡主题活动、古法游戏大闯关、主题花车巡游巡演等节目轮番上演,让游客在参与中感受国潮文化的魅力。而“黑马大舞台·有才你就来”歌声PK比赛更是为游客提供了一个展示自我才华的舞台,将现场气氛推向高潮。这些活动既点亮了夜间经济,也提升了城市活力,让“客流”变“客留”。假日期间,全市星级酒店、民宿住宿率达95%左右。

据悉,国庆假期,全市未发生旅游安全事故,各文旅场所井然有序,文旅市场运行平稳。融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李明星



花灯巡展期间的文艺演出 王志斌 摄



灯展吸引众多市民拍照打卡 王志斌 摄